

把精力放在为群众办事上

——兰州市城关区改进作风切实为基层减负

记者 牛新建

8月20日，一场秋雨让金城兰州凉爽了许多，空气也清新了许多。蒙蒙细雨催紧了人们的脚步，也舒展了人们的眉头。

“您好！请问办什么事？”在甘肃省兰州市城关区张掖路街道山字石社区，工作人员热情地回答办事群众的问题。

“以前办理社保从交资料、等审核、办好要跑好几趟，现在只要将资料交给社区前台工作人员，资料不全他们就打电话，办好后再亲自送到我们手里，太方便了，工作人员态度热情。”市民丁桂珍满脸笑容夸赞社区工作人员。

兰州市城关区“深入开展作风建设年活动集中整治形式主义官僚主义”推进会日前如期召开了。会议通报，截至今年6月召开全区性会议22次，同比下降15%。以区委、区政府等名义下发文件123份，同比减少19%，其中超过10页的文件为40份，同比减少23%。这样就把干部从“文山会海”中解脱出来，把精力放在为群众办事和服务上，全面提高了办事效率和效果。

兰州市城关区政府办公室副主任、区信息办主任桂国琪表示，城关区政府办公室围绕办文、办会、办事三大环节，通过制定严格审批管理流程、合并套开会议、提高发文质量等一系列措施，让文件再精简、会议再瘦身。今年以来，城关区政府制发文件同比下降25%，召

开会议同比下降41%，“少发文、发短文，少开会、开短会”的精神得到全面落实。

为深入开展作风建设年活动集中整治形式主义官僚主义工作，兰州市城关区委办公室对各类议事协调机构进行梳理汇总，调整设立63个区级议事协调机构，结合实际制定工作重点并明确具体工作任务，夯实各项工作组织保障。

兰州市城关区张掖路街道山字石社区党支部书记石倩表示，为基层减负工作的开展彻底解除了基层工作人员应付上级检查的思想负担，把工作的关注点重新回到了专心为群众办事上，做好服务上。2018年社区接待各类检查75次，截至今年8月共接待各类检查27次，这让社区工作人员有更多时间把精力放在为群众办事上，也激发

了基层工作人员的积极性，有利于打造服务型社区，密切干群关系，树立良好的政府形象。

目前，城关区政务服务管理局全面升级改造行政审批系统，482项政务服务事项开通在线办理，网上开办率达到90%。全区各类双创平台全面推行“一址多照”注册登记制度。今年以来，为全区符合条件的24家众创空间入孵企业新增办理“一址多照”216户，累计为36家众创平台入孵企业办理“一址多照”2670户。

兰州市城关区发展和改革委员会张多伟表示，对于社会普遍关注的项目审批问题，加快推进互联网+政务服务的工作进程，充分运用甘肃省投资项目审批监管平台，对辖区权限范围内的审批、备案项目，全面实现在网上

办理。同时，扎实推进项目审批“三减一压”工作，严格落实项目审批服务首问责任制，加快实现线上会商、协同审批，减少企业“多头跑”问题，不断优化投资建设领域营商环境。

按照减少审批程序、减少审批环节、减少审批要件、压缩审批时限的“三减一压”工作要求，兰州市城关区发展和改革委员会对无法律法规依据的前置要件一律取消。对实行审批制的项目，前置要件减少了25%；实行备案制的项目，按照非禁即入的原则，只要符合产业政策，一律予以备案，深入推进审批服务便民化。截至目前，通过投资项目在线审批监管平台累计办理审批、备案类事项77个，总投资192.84亿元，项目办件量占兰州市的12.26%。



辽宁省调兵山市兀术街村把垃圾分类写进村规民约，号召村民共同培养孩子的垃圾分类习惯。此外，还把孩子们组织起来，开展“看看谁家的孩子分类分得好”“大人扔的垃圾对不对”活动，让孩子们从小养成参与垃圾分类监督的好习惯。

记者 王官波摄

新疆石玛大桥开工促兵地融合发展

记者 查燕荣
通讯员 荀玉娇

本报讯 9月9日，石玛大桥开工仪式在新疆维吾尔自治区玛纳斯县举行。这一项标志性工程将加快石河子市、玛纳斯县兵团与地方融合发展试点建设。

石玛大桥项目分石玛大桥和道路连接线两部分，东起玛纳斯县凤城路与西海路交叉口，西接石河子市天山路与双拥路交叉

口。全长974.355米，其中桥梁长度680米，桥面总宽36米，主车道为双向六车道，两侧各有3米的非机动车道和2.5米的人行道。

玛纳斯县与石河子市隔玛纳斯河相望，相距仅15公里，却受交通不便制约。石玛大桥的开工建设，将充分发挥两地互补优势，推动区域融合发展，争取在玛河生态城、休闲宜居区、物流集散区、新业态试验区“一城三

区”上实现新突破。

玛纳斯县交通运输局党组书记田玉刚表示，大桥及其道路连接线的建成具有重要的现实意义。一是将实现石玛城市互通，形成直通直达、互融互通的同城效应；二是将实现石玛产业联动，形成产业集聚、集群发展的良好局面；三是将实现石玛公共服务共享，让群众充分享受方便快捷、高端优质的公共服务。

记者 郑义

本报讯 近年来，云南省安宁市全方位推进“两区一极”建设，确保安宁市“美丽县城”建设与全国文明城市、国家生态园林城市建设同频共振，实现更高层次的干净、宜居、特色目标，高质量建成全省“美丽县城”建设标杆。

在“美丽县城”专题新闻发布会上，市委文明办主任唐科表示，2019年，安宁市又吹响了全国文明城市创建再出发的号角，并号召全市人民再次掀起了全国文明城市成果巩固提升的热潮。

在“美丽县城”与文明城市融合建设的过程中，安宁市注重以人为本，聚焦民生需求，让文明安宁更加和谐宜居。具体措施包括广泛选树先进典型，让安宁人民更加崇德向善；广泛开展主题活动，不断弘扬中华优秀传统文化，注重便民利民，不断改善软环境。此外，注重一盘棋思想，以全国文明城市创建成果助推美丽县城建设的文明特色；注重探索实践，以新时代文明实践助力“美丽县城”建设。今年以来，安宁市已累计开展1429个志愿服务项目，组织开展4139场次服务基层群众的新时代文明实践服务活动，服务群众近74万多人。

城市美化方面，全面抓实抓细环境卫生各项工作，营造干净整洁的城市环境。安宁市城市管理局局长潘志平说，目前全市建有12座垃圾中转站，每座中转站日转运能力为50吨。日均收运并无害化处理垃圾量达304.23吨。城乡垃圾无害化处理率达100%。对于公厕建设和管理，将会稳步推进实施“公厕革命”。

安宁市在2006年率先创建为云南省首批“国家园林城市”，为巩固好创建成果，将按照“一街一景、四季有花”的要求，建成区新增绿地22.96万平方米，道路绿化普及率达100%，林荫路推广率达86.29%。人均公园绿地面积达到13.62平方米，现已完成了118.4亩知青林公园的提升改造。通过使用智能监控系统 and 加强巡查相结合的方式，进一步提升了城市亮化景观效果。主次干道亮化照明设施指标已达100%，亮灯率达99%。

安宁市委宣传部副部长马俊表示，安宁市将依托全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市等创建工作所积累的丰富经验和坚实基础，举全市之力、聚万众之智将全市打造成为全省“美丽县城”建设标杆。安宁市建设“美丽县城”，对于促进县域经济发展、推动全域旅游、实施乡村振兴战略、争当全国生态文明建设排头兵、建设中国最美丽省份，都具有十分重要的意义，因此安宁市将会更扎实地做好“美丽县城”建设，让安宁建设“美丽县城”始终成为鲜活样本。

福建漳浦实施“一窗受理、并行办理”

记者 黄长秋
通讯员 洪锦城 林发福

本报讯 福建省漳浦县市场监督管理局自去年8月实施“一窗受理、并行办理”新模式以来，审批“串联变并联”，助推全县企业开办时间大提速。截至今年8月底，全县共通过“一窗受理综合窗口”受理84件企业开办业务，办结率达100%。

2018年8月20日，漳浦县在福建省率先出台《关于推行“一窗受理、并行办理”进一步压缩

企业开办时间实施方案》，申请人只需“到一个综合窗口、交一次申报材料”，便可完成营业执照办理、公章刻制和涉税业务。同时，在企业开办数据推送“常规通道”的基础上，漳浦按照即来即办的原则，实施通道“一变四”，第一时间进入企业办理流程。目前，漳浦县办照、刻章、发票申领“即办率”均稳定达到95%以上，助推全县企业开办时间由原来的15个工作日进一步压缩到2个工作日，压缩企业开办时间比福建省政府要求的5天减少了3天。

响泉村又『响』起来了

记者 陈曦
通讯员 任洪涛

响泉村位于山东省淄博市博山区南部山区，有北斗七星树、千年响泉、齐长城遗址等名胜景点，处处透露出灵秀的气息。乘乡村振兴之东风，响泉村在新农村建设中奋发蜕变，谱奏出美丽乡村新篇章。

2018年10月，淄博市民政局筹资30余万元改建响泉村幸福院和文化广场，总占地面积240余平方米，建筑面积600余平方米。会议室、图书室、棋牌室等基础设施齐备，并配有食堂、文化舞台、健身器材等设施设备。

村“两委”依托村内自然生态优势，成功举办了淄博首届响泉流苏节，打响了乡村文化旅游文化品牌。

去年，响泉村举办了“响泉之爱”捐赠大会，共计捐款12万余元，全面拉开全村孝善养老工作的序幕。每月16日依托幸福院举办“弘扬孝文化·爱心献老人”活动，为全村70岁以上当月出生的老人们集体过生日。在村内建设爱心超市，积极推销小米、蜂蜜等原生态农产品，实施量化积分志愿服务和线上线下购销农产品，让村民得实惠、集体收入有保障。根据村内古泉溢水时节，举办响泉戏水节，村民与来自四面八方的游客尽情玩水戏水，上演淄博市内独一无二的泼水节。

响泉村已申报省级卫生示范村，下一步将凝心聚力做大做强乡村生态旅游文章，让村民居住环境更加优美，生活更加富裕。未来，响泉村在乡村振兴的征程中必定会迈出坚实步伐。

记者 吴昊
通讯员 邓可 董世一

9月8日的清晨，安徽省肥西县高店乡五四新村安置点门前排起了长队。当天，安置点小区正式竣工交付，村民们纷纷前来抽房号、看新房。

在分房现场，一位党员志愿者指挥着村民有序排队，另一位认真检查村民的材料。村民们经过查验后走进等候区，紧盯着等候区里的

大屏幕看个不停。原来，大屏幕上正在直播，长桌上摆放着4个透明箱子，箱子里面的红包放有房号，村民摸出一个红包后交给工作人员，工作人员现场打开红包，一旁的主持人立刻现场唱号。另一边，村民代表和公证员一起见证整个分房过程。

高店乡党委副书记许文庆表示，为了保证本次分房的公开公平公正，在每一个等候区都安排了大屏幕现场直播，让

群众看得清楚明白。

五四新村安置点项目总投资约3.5亿元，建筑面积为13.4万平方米，共有28栋住宅，主要安置当地41个村民组的792户拆迁户，共安置村民3860人，本轮分房就达1084套。为了保证分房公平公正，当地政府采取摇号分房的形式，并邀请公证和纪检部门进行全程监督。

这个安置项目是从2016年11月开始动迁，从开工建设到

分房共计用时35个月，比原计划提前了5个月。不仅房子建的快，区位优势，环境优美，配套设施齐全也让被安置的村民感到喜出望外。今年65岁的社区居民夏伦柱，拿到房子钥匙，就迫不及待赶到新房，在新房里面转了一圈之后，他的脸上挂满了笑容：“我都60多岁了，没想到还能住上这样的房子，太满足了。”

五四新村安置点项目指挥部总工程师孙林说，小区配套

设施、景观绿化都是按照高标准进行设计的。同时，所有房屋都是简装修，基本上满足居民的日常生活。

高店乡党委委员马剑表示，为了保证分房准备充分，从各个村民组中招募了50名党员志愿者，加入到工作人员队伍中，有了这些村民熟悉的面孔，通过他们的沟通、引导和讲解，群众也更加信任我们，分房工作顺畅有序，没有发生任何骚乱事故。

分到新房心舒畅

——安徽肥西县高店乡五四新村安置点竣工交付